Centro de esbudios

Examen de Fisica CFGS - Mayo 2023

Cuestion 17 (2,5 puntos)
Se envia a Marte en un cohete un vehiculo explorador cuyo peso en la Tierra es de 6860 N. Calcula:

a) Laaceleracidn de la gravedad en la superficie de Marte
b) Masa del vehiculo explorador en la Tierra si es conocida la gravedad en la superficie terrestre

Datos: Constante de gravitacion universal G = 6,7 - 101 U.I. (Unidades del Sistema internacional)

Radio de Marte= 3400 km

Masa de Marte=6.42 - 1023kg g (superficie terrestre) = 9.8 ms-2

a) La aceleracion de la gravedad en la superficie de Marte es g = &M marte — 6’67'(1304;;;%’3)22'1023 =3,7m/s>.

Rmarte

b) El peso de un objeto es P = mg, donde m es sumasay g es el campo gravitatorio. Si el peso en la Tierra es de
6860N y la gravedad en la Tierra es 9,8m/s2, tenemos que 6860N = m - 9,8 — m = % = 700kg.

Cuestion 22 (2,5 puntos)
Indica:

a) Laexpresion matematica del campo eléctrico creado en un punto por una carga q de radior
b) Hallalaintensidad del campo eléctrico, en el aire, a una distancia de 30 cmdelacargaq=5-10"°C.
Datos: Constante K=9 - 10° Nm?C~2 (Unidades del Sistema Internacional)

a) El campo eléctrico creado por una carga q aunadistanciares £ = %.

b) Queremos saber la intensidad de campo producida por una carga¢ = 5 - 107?C auna distanciar = 30cm =
0, 3m. Sustituyendo en el apartado (a), tenemos:

.109-5.1072
E:9 0”-5-10

— = 500N/C

Cuestion 3% (2,5 puntos)
Un dispositivo tecnolégico contiene una espira circular de 30 cm de radio que se encuentra situada perpendic-
ularmente a un campo magnéticode 0.05T.

a) Calcula el flujo magnético que atraviesa la espira.

b) Sigiramos la espira 90° de manera que se coloque paralela al campo magnético, ;cuanto valdria ahora el flujo
magnético?

El flujo magnético a través de una superficie se define como ® = BScos(f), donde 6 es el angulo entre el vector

normal a la superficie y el campo magnético. En nuestro caso, el angulo es Oy la superficie es circular, asi que S = 7r2.

Tenemos
® = Brricos(f) = 0,0570, 3%cos(0) = 0,014Wb

b) Si giramos la espira hasta que esté paralela al campo magnético, el angulo entre su vector normal y el campo
serd de 90°. Como cos(90) = 0, & = 0Wb.

Cuestion 42 (2,5 puntos)
a) Define angulo limite.
b) Nombra la ley que debe aplicar para calcular el angulo limite en la propagacion de la luz entre dos medios.

c) Calcula el angulo limite para un vidrio cuyo indice de refraccién es 1.70
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a) Cuando unrayo de luz se propaga de un medio a otro se produce un fenédmeno llamado refraccién, que consiste
en que el rayo se desvia. Llamamos angulo limite al dngulo a partir del cual la refraccién es tanta que el rayo no con-
sigue entrar al otro medio, y por tanto sélo se refleja, produciendo una reflexion total.

b) Para estudiar la propagacion de un rayo de luz entre dos medios y el angulo limite se aplicalallamada ley de Snell.

c) Laley de Snell dice ny sin(ay) = nasin(az). Un rayo de luz se propaga desde el vidrio (n=1,7) hasta el aire (n=1)
con el angulo limite, asi que su angulo de refraccion serd as; = 90, porque se produce reflexion total. Sustituyendo,
tenemos

1, 7sin(aimite) = 15in(90) — sin(@imite) = 1/1,7 = quimite = arcsin(1/1,7) = 36.
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